Insset de St Quentin


TP2

Bascule D  (CD 4013)   

__

A) Fonctionnement d'une bascule D active sur front montant d'horloge

La sortie  Q  recopie  l'entrée D lors du passage de 0 à 1 de l'entrée H (front montant)


	H
	Q(n)
	Remarques

	front montant
	D
	Bascule transparente

	autre état
	Q(n-1)
	Mémoire 


1) Indiquer les niveaux logiques à utiliser pour rendre inactives les entrées  de mise à zéro directe (RESET) et de mise à 1 directes  (SET) . Il ne faut surtout pas  laisser ces entrées en l'air.
2) Relever le niveau logique de la sortie  Q pour la séquence ci-dessous et commenter les résultats

D H :  0 0 ; 1 0 ; 1  1 ; 1 0 ; 0 0 ; 0 1 ; 0 0  
A) Diviseur par 2 :
Relier la sortie   EQ \x\to(Q) à l'entrée D .

 Régler le générateur de fonctions pour obtenir un signal carré 0-5V de fréquence 1000Hz.

3) Relever et interpréter  les  oscillogrammes de H et Q  .


B) Compteur/décompteur asynchrone :

4) Relever, en les faisant correspondre, les oscillogrammes de H, Q0, Q1, Q2 et Q3. Pourquoi faut-il prendre Q3 comme signal de référence pour ces relevés?

5) Indiquer les états 0 ou 1 des sorties sur les relevés et calculer les valeurs décimales associées aux nombres binaires  "Q3Q2Q1Q0".  En déduire si le système compte ou décompte.           

6) Vérifier si le système compte ou décompte en connectant des diodes électroluminescentes sur les sorties et en diminuant la fréquence du générateur de fonction de façon à suivre l'évolution des sorties (f < 1Hz).

Relever la table des états successifs.


7) Mettre en évidence les problèmes liés au temps de transfert dans les bascules pour  ce dispositif asynchrone en augmentant la vitesse de balayage de l'oscilloscope et la fréquence d'horloge. 
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